

Lesson No 169 (25-37) Root Words

پہنوں - صدد - رکن اور روکن (لازم و متعدی)

العاکف - عکف - ہم جانا + طرف سے سید کر دیکھنا

والباد - بدو - بار سے آنے والے

العاکف - opposite - والباد

مقامی باشندے آفاقی باشندے

رہنے والے بار سے آنے والے

پد - رود - ارادہ، نیت دین

بالمعاد - لحد - تخت - سیدھے راستے سے سید جانا، کچی

کے دینی، کفار دشمن، قدم کھینے (سیدھی سے سید کر

اندرونی جاتی ہے)

بدانا - بوم - کسی کو ٹھکانے/ہسٹے / رہنے کے لیے گھر دینا -

رجالا - رجبی - تبدیل کھینے

پیل - رجاٹ - رَجُل - مرد

مناس - منر - ڈبلا جسکی کمر بہت لمبے اور سید + پادری اور طرف

حکم والا + پر وہ سدا ہی جسکی رعایت کی وجہ سے محنت کمزور

سید - منیر - اندرونی کیفیت جو کسی اور کو بہت نہ سید چھپی ہوئی

چیز -

فج - فحج - پھاڑوں کے دو حصوں کے درمیان جوڑا راستہ

عمیق - فحج - گرائی، دور دراز - جو چیز گری سیدتی ہے اتنی

ہی دور دراز سیدتی ہے

جہت - ہم - جو بات سمجھ میں نہ آئے - مبہم بات + مویشی

الانعام - نعم - ادنیٰ + گائے + بھیڑ + بکری + مویشی جو پائے

الکس - شمس - طعوت، تنگی، جنگ، آب

نظم - تنگ - میل کھولنے والا جب جاتی اور عمرہ کرنے والا

نکلے ہیں تو بیت سامیل جمع ہو جاتا ہے کیونکہ
ناخن کاٹنا ، بال توڑنا ، فوشہ لگانا + بنانا - سب
احرام کی حالت میں یہ کام کرنا حرام ہے۔

العقیق - عقیق - ① پیرانا ② آزاد ③ مقوم و معزز
خانہ کعبہ ^{شہداء} کے لحاظ سے مکمل ہے۔
حضرت ابو بکر صدیقؓ کا لقب - عقیق بھی تھا۔
ناجئید - جنب - بچنا ، ایسا سائٹیڈر سیرنا + ^{لا}

اوشان - وشن - بتوں پکڑنے + عقیدے کے لحاظ سے اسویج
کے لحاظ سے گنائی ہے۔
الزود - زود - ① سنے کے ادب کے حصے کی بجلی انٹیم کو لیتے ہیں۔
② جھوٹ کے توڑ سوراخیات
زیادت - سامنے کے حصے کو کسی کے سامنے لے جانا اور زیادت
کرنا۔

حفظاء - فنف - بکسو پیرنا ، استقامت کا پیرنا۔
فم - فر - فرنا - کسی جینم کا آواز اور اضماع کے
ساختہ فرنا - بانی کاٹکنا +
فخفہ - فظف - اُچک لینا + چھپ لینا۔

(Ayal No 20) Surah Al-Baqarah

فعدی - فعدی - فرنا - آسمان سے پانی بلندی سے فرنا۔
سعیق - سعیق - ① دوا کو بیسن ② کدو لے کر پانا پیرنا۔
ہر دماغ کا کلمہ ہے یہ - ③ دینہ دینہ فرنا
پیرنا ہے اسحاق بھی اسی سے پیرا۔

نسک - نسک - مناسک + طریق عبادت کے + ارکان
المغنیین - نصبت - نصبت زمین کو عربی زبان میں - اور اس
نیشنل جو خود کو عاجزی میں رکھے۔

دعوت - وجہ - ڈرنا - دل میں دل میں ڈرنا + ڈر میں

نہم جانا + نوڈھا سونا + کو تاپی کی وجہ سے ڈرنا اور بے چین ہونا
خوف + تروی
فشتا +
اسے خوف کی کیفیت جو کسی کی
ملاحظہ کی وجہ سے پیدا ہو۔

دالبدن - بدن - وہ اونٹ پاں گائے جو مکہ کر ڈھینے جاتے -

پر طرح کا جسم جاندار کو کہتے ہیں جسکا خون ضیق نازید اٹھی
قربانی کے اونٹ + گائے کے موٹے جسم کی وجہ سے بدن
کہلاتے ہیں۔

جسد - جاندار اشیا کا جسم - جس میں خون ضیق پروکا

جسم - جو جسمانی + جو ڈالی + مٹی دھتی ہو چکا جاندار
پاں میں جاندار۔

صوآف - صنف - ہم آئنی + صفا بے ہونا -

وجبت - وجب - واجب ہو گیا + لازم ہونا -

القانع - قنع - قناعت کرنا + لوگ محتاج میں سکن

سوال میں کرتا - عزت قناعت / اپنی جگہ پر بیٹھ جانا

دالمصنر - مرد - جو کچھ لینے کھینچنے سے آئے + بخشش طلب

کرنے کھینچنے سے آئے + سوالی + ایسی بجا ہی ہر

جسم پر گناہ جاتے + اس نسنامی جو تیز ہوا چلنے سے بد اثر +

نشاہت کی آواز + فقیر - صفت میں ہر۔

المحسین - حسن - حوصلہ دار اور بہتر جزا -

Tafseer (25-37)

25- وہ مکی لوگ ہیں یا مدنی، عربی ہیں یا بنی عربی اللہ رب العزت
 فرمادے ہیں کہ **محمد ص** جہاں سب کے حقوق برابر ہیں تو جو کوئی
 اس میں کج روی کرنے کی کوشش کریں گے تو اللہ تعالیٰ انکو بڑا عذاب
 دکھائیں گے۔

25-37 - پس منظر - بیچے توحید + شرک کی بحث -

دگرہ - ایک ایمان والے + ایک کفار کے واسطے
 حضرت ابراہیم کی دراست کے اصل حقدار - قریش کے لوگوں کا
 بنو ہاشم کا خاندان قبیلہ بھاری - جیسوں کو لینے کا دعوہ
 قبا بھی حاصل - انکا لیڈر ابولہب تھا - اس طرح وہ تمام
 خزانوں پر حقدار تھے - ایل مکہ کے قریش کے لوگ
 بوندے سب کو اور ڈر کر رکھتے +

یوں نے سب پر دھماکے بیٹھی رہتی تھی۔

ایسے میں آپ کا توحید کی دعوت دینا - ایل مکہ + قریش
 مکہ + بنو ہاشم نے بہداشت تھی بلکہ آپ کو اور آپ کے
 بیٹے و کا دونوں کو مکہ کی سرزمین چھوڑنے پر مجبور کر دیا۔

① بیت العتیق - خانہ کعبہ - یہ اہم ایٹم نے کہاں بنایا
 کیا شعاں تھے؟ - تو ایل مکہ ان تعلیمات کو غنڈ
 سے دیکھیں - اس کے منسب کیا تھے؟ تو ہم سوچیں
 کیا ایل مکہ اس دراست کے حقدار تھے؟ یہاں ابراہیم نے
 خانہ کعبہ بنایا، اپنی اولاد یہاں چھوڑی، یہاں قریش نے
 قح۔

② دوسری طرف آپ اور مسلمانوں کو تسلی دی گئی ہے کیونکہ اب
 مسلمانوں کو اپنی نداداریوں کا پتہ چل جانا چاہیے کیونکہ
 اب مسلمان بوندے کا دعوہ کر رہے ہیں جو اب تمہیں کیا کرنا ہے۔

ایل مکہ - کفر + مشرک ← نہ نور انسانی راہ پر چلے

پس اور نہ کچھ ہلا دیتے ہیں۔

۱۔ سلطان کا ذرا بڑا ہو سکتا ہے اور نہ ہرگز سیکھتا ہے۔
۲۔ وہ رسول اللہ نے اپنے شاگردوں کے ساتھ عمرہ کرنا چاہا اور انہوں
نے اذکار سے نہ کرنے دیا۔

پھر مسجد حرام سے روکنا - سلطان بیعت پر مجبور ہو گیا۔

حقوق کے اعتبار سے - مسجد حرام برابر کی گئی ہے سب کے لئے۔
چاہے ہر قسم کے اندر رشتہ والا ہو یاں باہر سے آنے والا
مطلب مقیم = مسافر
مقیم = اقامتی

سب سے حرام کا لفظ میں مطلب - قرآن پاک سے

- ① وہاں سے حرام کوٹنے
- ② کئی قسم کوٹنے - یعنی بدر احرام، حرام حرام، بدر احرام کا
علاقہ

۳۔ سب اس میں عبادت کر سکتے ہیں۔ جو سفر ہی کرے چاہے مقامی

میں یاں مسافر

۴۔ تمام حرام سب مسلمانوں کے لئے یکساں ہے۔

یعنی وہاں کوئی شہر بنا جائے تو کوئی ضرور ہے۔

۵۔ دوسری رائے - گھر + عمارتیں کسی کا جائیداد ہو سکتی ہیں
وہ نہ کوئی لے - زمین اجلیڈاد

۶۔ لیکن مناسب مجمع کے تمام مقامات یکساں ہیں سب کے لئے۔

۷۔ حضرت عبداللہ بن عمر رضی اللہ عنہما -

عمر رضی اللہ عنہما نے حکم دیا تھا کہ مجمع کے دفنوں میں کوئی شخص اپنے قبروں کا
دروازہ نہ بنا کرے اور انہوں نے یہ بھی کہا تھا کہ ایسی جگہ نہ بنے جس
کے قبروں کے مجمع کا حکم ہے دروازے لگانے سے فریضہ تک تاکہ آنے والا
ہیجاں چاہے کھڑے۔ (اس کا مقصد یہ تھا کہ بدر احرام ہی مسجد حرام

سے مسافر لا سکیں)

* انسانی کتاب + سنت رسول + خلفائے راشدین کی اجتماعی رائے

اللہ تعالیٰ نے تمام دنیا کے مسلمانوں پر حج اس کے فرض نہیں کیا کہ وہ اپنی ملک کیلئے آمدنی کا ذریعہ ہے۔ اور جو مسلمان احساس نہیں ہے مجبور ہو کر وہاں جائے تو وہاں کے لوگوں کو یہ نہیں کرنا چاہئے کہ میرا منہ میرا کام ہے وہاں نہیں۔ بلکہ انڈر این جگہوں کو وقف کرنا چاہئے۔

* پر علم ح کے خلاف کام کیلئے (کفر + شرک + کفر و گناہ) الحاد کا لفظ استعمال ہوا ہے۔ اور اگر کوئی شخص ارادہ کرے۔ یہ کرنے کا تو اس نے ایک الحاد سے شرک کیا ظلم کیا تو وہ عذاب الیم کا حقدار ہے۔ (مفسرین کی رائے)

یا سبارہ اور مقامی کے حقوق

① ۳۴ میں سب ٹھیک ہے وہاں عبادت کر سکتے ہیں۔
 ② دونوں کا فرض ہے کہ ۳۴ کو ہر طرح کے شرک + بدعت سے پاک کرنا چاہئے۔

③ مقامی باہر سے آنے والے کو زیادہ زیادہ سے سہولتیں دیا کریں۔
 ④ اگر ۳۴ باہر سے نہ آئے اس لئے عملہ یہاں تو تمام دنیا کے مسلمانوں کے لئے ہے۔ اس وقت کسی قدمی، بین الاقوامی مہلت + Boundary کوئی چیز نہیں ہوگی۔

* Agreement • اگر کوئی اسلامی country میں رہتا ہے تو وہ حکومت کوئی ہے جہاں ہے

⑤ ۳۴ میں کوئی کسی کو قتل نہیں کر سکتا قتل کرنا بھی ظلم ہے۔
 اگر قاتل وہاں پناہ لے لے تو اسے یاد ہے میں دیکھا گیا جاسکتا ہے باب کا قاتل یہ۔

تو بھی کہنا نہیں سکتا۔
 امت مسلمہ کا دل ۳۴ ہے اس کا سلون تمام امت کا سلون اس کا فیہا تمام امت کا فیہا

* رسول نے فتح مکہ کے دوسرے دن کا خطبہ دیا تھا۔

لوگو! اللہ تعالیٰ نے مکہ کو ابتداءً افریش سے حرام کیا ہے اور یہ قیامت تک کیلئے انسانی حرمت سے حرام ہے کسی شخص کیلئے جو اللہ پر اور یومِ احمت پر ایمان رکھتا ہو دلال نہیں کہ

میراں دونوں برائے۔ بعد فرمایا اتریں اس وقت کو کوئی دلیل
 بنا کر کوئی شخص اپنے لیے دونوں زمینوں کو جائز بنائے تو ان سے کہو کہ
 اللہ نے اپنے رسولؐ کو لالہ کرنا قرار دیا ہے۔ اور میرے
 پاس ایک دن کی ایک گھنٹی کے لالہ کرنا قرار دیا ہے۔ آج اس کی قیمت
 اسی طرح قائم ہے۔ (ص ۲۱)

۲۲۔ باحیاد بظلم نذوقہ • شرک کی کام نہ زمین (میں جانا)

۲۱) حرم کے قدرتی درخت نہیں کاٹے جا سکتے۔ جو خود سے گھاس
 اگاتی ہے اسے اٹھا کر نہیں جا سکتا۔

بروز جانوروں کو شکار نہیں کیا جا سکتا جس پر پانچ جانور جو
 ذوقان پہناتے والے ہیں ان کا ~~حکم~~ کھرا جا سکتا ہے۔

۲۲) وہ وہاں کی بڑی بڑی چیزوں کو اٹھانا ممنوع ہے آپ نے
 حاجیوں کی بڑی چیزوں کو اٹھانے سے منع کیا۔

۲۳) وہاں جو کوئی غنیمت / عمرہ کی نیت سے آئے تو لغیم احرام
 نہیں آ سکتا نہ ہی زوقان پہناتے کی نیت سے آ سکتا ہے۔

بدرمانی + بد اخلاقی + زانی فہرہ دار مرد
۲۴۔ کاذب ← مطلب یاد کرو۔ → اذکر

مکان البیتا - بیت العتیق / بیت اللہ - حضرت ابراہیمؑ
 سے یہاں یہ زمین آباد تھی نہ یہی وہ یہاں کے رہنے

والے تھے وہ بھی شام سے یحییٰ تک آئے تھے۔ اس سرزمین
 کی بنیاد حضرت آدمؑ کے زمین پر لائن کے ساتھ یہاں اسکا ~~بوجھ~~
 سادہ ہوئی تھی انبیاء بیت اللہ کا طواف کرتے تھے اور حضرت نوحؑ
 کے وقت تھم اٹھا دی گئی تھی۔ وہم حضرت ابراہیمؑ کو جب یہاں
 لاکر اٹھایا گیا اور سادہ بیت سارہ احکامات دے گئے اور
 یہ جب فائزہ لے کر کو بنائے اور یہاں رہنے کی اجازت دی تو
 سادہ احکامات دے۔

۱) یہاں سادہ شریعت نہ کرو۔ مطلب ایک اللہ کی عبادت کرو۔
 (مخاطب ابراہیم کو۔ اہل مکہ اور اہل قریش کو بتایا جا رہا ہے)

مفسرین کے مطابق - ہوانا کے بعد یوں کہا جاتا ہے - مطلب یہ ہے کہ صوفیہ ابراہیم
نہیں بلکہ انہی اولاد اور انہی اولاد کے لئے جو بنی مسکن / ٹھکانا ہے -

① یارک اور کھڑا گھوم -

یہ دونوں مشرق کی طرف تہ بیتا ہیں (مطلب عقیدے + مادی
گلوہ) - سے مراد دونوں طرح کی (ظاہری + باطنی) دونوں لحاظ سے
یا ان کے (مادی + معنوی) - مسجد بھی ان کا گھوم ہے -

② خود اپنے سب سے کئے (مطلب طواف + قیام + عبادت کرنے والے +
رکوع کرنے والے + سجود کرنے والے)

۳ - صرف توحید پر مشتمل ہے -

طواف کرنے والے - بیت اللہ کے لئے - حرم کی عبادت
(تہذیب و حکم پر قائم یارک) جب بھی تہذیب کے گاہک حاکم
سے سجود + رکوع + قیام - حرم + مسجد کی عبادت
وہاں کی صورت کا خیال کریں -

۲۶ - اذیت - اپنی آواز میں پکارنا / بلانا

خانہ کعبہ کی تعمیر مکمل - حضرت ابراہیم کو حکم دیا کہ اب لوگوں
میں اعلان کریں کہ وہ حج کے لئے آئیں -

۲۷ - ابن ابی حاتم کی روایت - جب اللہ بن عباس نے نقل کیا ہے

کہ جب ابراہیم کو فرشتے جمع کا حکم دیا تو انہوں نے کہا کہ یہاں تو
جدگلی میدان ہے کوئی شہر والا نہیں ہے جہاں آبادی ہے وہاں
کسے مادی آواز بھینگی؟ تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ آپ کا کام
اعلان کرنا ہے اسکو یہودی دنیا میں پہنچانا میرا کام ہے -

ابراہیم نے صفاً ابراہیم پر کھڑے ہو کر اعلان کر دیا -

بعض جگہ پر یہ بھی آتا ہے کہ آپ نے جبل تیسرے پر چڑھ کر
اعلان کیا کہ ان میں ازگیاں رکھ کر - دیش بائیں شہر قائم

"کہ اے لوگو! تمہارا رب نے اپنا بیت بنایا ہے اور تمہارا

اوپر اس بیت کا حج فرض کیا ہے تو تم سب اپنے رب کے حکم کی

تعمیل کرو -"

اور روایت سے ہر حدیث کے لئے اللہ تعالیٰ نے ابراہیم کی یہ آواز قائم
 دنیا میں پہنچا دی۔ لہذا صرف اس وقت تک زندہ لوگوں میں بلکہ تمام آسمان
 پر آئے والے انسانوں تک اس پہنچا دی ہوگی۔ یہی علت ہے اللہ تعالیٰ
 نے حج کو دیا ہے اور ان سب سے اسکی آواز کا جواب دیا۔
 ﴿لَقَدْ جَاءَكُمْ رَسُولٌ مِّنْ أَنفُسِكُمْ أَنصَحَ لَكُمْ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ﴾

یعنی حاتم مہر نے کہا اقرار - نسخہ القرآن - حضرت عبداللہ بن عباس کا کتاب ہے کہ

حج کے "تلبیہ" کے الفاظ اصل میں اسی زبان کا جواب ہیں۔

مناسک - وہ اونٹ جو مسلسل سفر / محنت کی وجہ سے بھرترا ہو
 جائے اسکا ڈرلا جسم میر جائے۔ (Ewe کے ذبح سے ڈرلا)

نیچ - دو بیادوں کے درمیان کشتا دہ راستہ
عقیق - راستے تنگ سے کہہ دیکن مسلسل آمد و رفت کی وجہ سے

گرے میر جائیں گے۔
 یعنی لوگ اونٹوں پر بھی آئیں گے اور بیدل بھی آئیں گے۔

عفا - خوداکی کمی کی وجہ سے بتلا ڈرلا بیونا دا الا جانور

۵۸ - مفقود بیتا انا نے کا - حج کے دینی دنیاوی فائدے
 آئیں گے۔

۷۰ آیت کی حدیث سے حج پر آنے سے دینی دنیاوی فائدے

۷۱ جس شخص نے اللہ کیلئے حج کیا اور بے حیائی + گناہ کے کاموں سے

پریدہ کیا تو وہ حج سے اسے واپس آئے گا جسے آج میں ماں

کے بیٹے سے ہم آمد پہرا ہے۔ (بخاری + صحیح مسلم سے روایت)

یعنی بچائی طرح معصوم اور تمام گناہ معاف۔

۷۲ حج و عمرے میں قرآن کرنا اور اس + محتاجی کو ڈور کر دینا ہے۔

ذبح کرنے کی مختلف جگہاں - بسواں، ایشاکب

قربانی وہ ذات ابراہیم کی قربانی کی جاتی ہے - ایشاکب سے متعلقہ جانور - تو جگہ سے کہہ سکتے ہیں کہ جانور جانور کو ذبح کرتے وقت ایشاکب نام ہیں۔

بیشیہ الانعام سے سواد - جو طوطی جانور ہیں۔ اگر شہر، چیتا یا سے تو وہ تو قابل ہیں یہی نہ آتے۔ اس لیے ایشاکب سے جانور نہیں اس لیے کہہ کر دیتے ہیں۔

بعض کے مطابق - حکم ہے کہ خود کھانا اور دوسروں کو کھلاؤ۔

کھانا بیٹے کے سبب کھانا واجب ہے۔ سواد یہ ہے کہ رات وقت میں ایل کہ کچھ ایسے نماز کرتے ہیں جو طوطی نہ تھا سبب وہ حق سے کراہی لگا کر کرتے ہیں۔

- حج کرنا - حجامت نہ کروانا۔
- پیدل روانہ ہونا - سواری پر نہ جانا۔
- مستحکم میں بھیجنا - قربانی کے جانور سوار نہ ہونا۔
- سبز یا ایسی بر - گھوکے سے داخل ہونا۔
- ننگے پیر طواف کرنا۔
- ہر ماہ صومہ کے طواف کو ٹھیکانہ سمجھنا۔
- عرفات میں بارگاہ کو مس کرنا یا چھونا نہیں کرتے۔
- اس طرح قربانی کے گدشت سے کھانا - بیٹے نہیں کھاتے۔

مفسرین کی رائے

یہ حکم ہے بس کیا ہے کہ کھانا۔ جسے سورۃ البقرہ میں کہا گیا ہے اگر ہر ماہ صومہ کی سعی رکھو تو بیٹے ہے۔

سورۃ المائدہ - آیت نمبر ۱۰۰ - شمارہ احکام کی حالت میں منع
سورۃ بقرہ - ۱۰۰ - غار نامہ کے بعد (میں) میں پھیل جاؤ
قیامت کر دو۔

مطاب نامہ کے وقت تجار ت صلا اللہ علیہم - بعد میں کریں۔

① کہ ان اور کہ لانا دو انوں میں ہے۔

۷ قربانی کا دستاویز کے قیام میں اور قہلا میں۔

① پورا دسویں بھی دوسروں کو دینا جاسکتا ہے۔
② بعد بھی کھایا جائے اور دوسروں کو کھلایا جائے۔

* حضرت عبد اللہ بن عمر کا قتل ہے

کہ ایک حصہ خود رکھ لو۔ ایک حصہ اپنے بھائی اور رشتہ داروں
میں تقسیم کرو اور ایک حصہ فقرا اور مساکین میں۔

• یہ بھی مزوری ہیں کہ تینوں حصے ہر ایک میں۔
• ہر حصے کے پھر اپنے لیے حصہ تین حصے سے کم اور
فقرا اور مساکین کا حصہ تیس حصے سے زیادہ رکھا جائے۔
• تین حصے کرنا چاہیں تو بھی کر سکتے ہیں۔

* القہم کا بیان ہے کہ عبد اللہ بن مسعود نے

میرے باپوں کو چھوڑا اور بیوی اور حکم بنا کہ ہم اللہ کے دن
قربانی کرنا۔ خود بھی کھانا مساکین کو بھی دینا اور میرے
بھائی کے حصے بھی دینا۔

29۔ تفت - لغت میں معنی - سفر کی حالت میں جو آجائے والا اشار

① حج کی حالت میں آؤش کی بات کی حالت تو اس سے مراد ہم پر موجود میل کیل - کہو نکلیج کے دوران آبِ بال میں اتار سکتے - خوشبو میں لگا سکتے - ناخن میں تڑاؤس سکتے - نفل کے ، زیر ناف کے بال ، ناخن (بیش) پاؤں سے دفع حاجت (غیر ضروری بالوں میں) لڈائی بہاؤ پس لگو خاص دنوں میں فوسس رہے اس سے منع کر دیا بعد میں خود کی طرفی کا حکم آیا گیا ہے۔

حج کا آخری سرائم کا طرف اشارہ کیا ہے۔

② ولید فوائذ ورھو - اپنی نذروں کو پورا کریں جو مانگیں مینٹی ہیں۔ جو کام سہمٹا کسی شخص پر لازم اور واجب نہیں تھا مگر زبان سے نذر / منہ خانی تو وہ اسکو پورا کریں۔

- (نفلی روزے ، نفلی صدقہ ، نفلی مانتیں) ہیں پورا کرنا
- (گذاہ کی نذر مانی ہے تو پورا کرنے کی بجائے کفارہ ادا کرنا)

ولید فو ابالبت العین - طواف مطلب زیارت کرنا۔

قد مانی ادر لہی (نکریاں ماننے کے بعد) یہ زیارت حج کا دوسرا طواف کا رکن ہے اور فرض ہے اسکو پورا کریں۔

حج کا سب سے پہلا رکن - میدان عرفات کی حاضری ہے۔

• • • دوسرا • • • طواف زیارت اس کے بعد

احد اقول جاتا ہے۔

• عتیق سے مراد - ① آزاد ، قدم ② یا جوج لہا جوج کے باد جوج

* آپ نے فرمایا

ابن خلیفہ نے کہا کہ کانام بیت العتیق اس سے لیا کہ اسکو جبار لہو کفار کے غلبہ سے آزاد کر دیا۔ (ترمذی کی روایت)

جو لوگ بیت الشامی وراثت کے مدعی ہیں وہ دراصل خود تراش کر لیا کرتے ہیں کیا وہ حق کی ادائیگی کر لیتے ہیں؟ یاں وہ ہر کسی پیش کر رہے ہیں؟

وہ سوچیں اور جائزہ لیں۔

اور جو کہتی ہیں چیزوں کی حرمت کا خیال کر کے صحت کا خیال کرنا

نے حکم دیا ہے مطاب

حرم، منجور، قولا اثر، ابراہیم کے زمانے سے پہلے
انہواری چیزوں کی تکریم، اذان، شہادت
اشامی - تمام حرمتیں - چار مہینے

(محرم، رجب، ذوالقعد، ذوالحجہ)

ان کچھ بیت بہتر ہے۔ ان کے رب کے نزدیک

یہ شریعت کا حکم ہے اور ان کو سمجھنا اور حرمت کا خیال کرنا

بیت افضل ہے۔

Surah Al-Maida - Ayat No 3

Surah Al-Nahl - Ayat No

Surah Al-An'am - Ayat No 45

سی چیزیں ہیں

← سویشیوں کی احلت بتانے کا مقصد :-

قدیش اور سویشیوں کو حرام کہنا، وسیلہ اور حاکم کو قائم کر دینا
کو حرمت سمجھنے سے اور جانوروں کے نام رکھنے سے اور ان کو کھانا
پینے سے منع ہے۔

① اشامی لغائی کہہ رہے ہیں کہ وہ سویشیوں میں ہیں جو اشامی

عطا کر رہے ہیں جو تم نے قائم کی ہیں وہ غلط ہیں۔

② حالت احرام میں جس طرح شہا حرام ہیں اس طرح سویشیوں میں

نہ سویشیوں کو حرام کہنا اور ان کو ذبح کرنا اور کھانا بھی حرام

ہے۔ کہہ رہا ہے لغائی نے بہ حرمت قائم نہیں کی۔

اہل مکہ احرام کے بعد - سویشی جانوروں کو حلال کرنا بھی حرام

سمجھنا ہے۔

فریبانی - سنتِ اولادہ = کرنا جس میں توفیق کیلئے ہوں
نہ گناہ ہیں۔

فاجتنبوا جس من الاثم - دو چیزیں انکار کرنا کے بنائے ہیں یہ ہیں

سباب بتوں کی گزرتی ہے یہ۔

• بتوں کی پیدائش سے اسے بچو جسے انسان متاثر کرتا ہے
دو چیزیں ہیں۔

بت کہتے ہیں صاف نہ ہوں میں عقوہ وہ ایک چیز ہے۔

واجتنبوا قتل الذر - جو دہائی بات سے بچو

پس کے اوپر کے جسے کا حکم، سوڑی توڑی باتیں،
حق کے خلاف جھوٹ۔

① مشائخین مکہ - اپنے بیچ میں وہ جو دہائی کا اضافہ کر دیا تھا
اور وہ چکے تھے۔

(کہ انہوں نے کدوچ شرمیک میں بیچے ان بتوں کے جو ذر
انہوں کے قائم کردہ ہیں) ← یہ عقیدہ جھوٹا تھا۔

② جو دہائی قسم
③ شرمیک

④ والدین کی نافرمانی کرنے کے بعد - جو دہائی بات کرنا۔

محقوق والدین - والدین کے حقوق میں نافرمانی کرنا۔
= بلبلیہ میں امانہ ← الاسلام شرمیک انہوں کا اضافہ کیا تھا

⑤ جو دہائی بات - انہوں کی طرف سے خود ہی بتوں کو حلال کرنا اور حرام
کرنا۔

حق کے خلاف جو بھی ہے وہ سب جھوٹ ہے

• مفسرین ا محدثین کہتے ہیں کہ آپ گناہ بکیرہ کا سبب بنا

ہے یہ تو اس میں قتل الذر کد آپ نے بار بار دہرایا

کہ اتنا دہرایا کہ بچا کہ دلوں میں یہ ملنا آئی کہ ہر آپ حاضر ہو
سے جائیں۔

لحسو - عون - نفسانی خود استیفات کو بر لھانا
چا -

گناہ کبیرہ

(شُرک، جھوٹی گواہی، والدین کی نافرمانی، فریب)

جھوٹی باتیں عام باتوں میں)

عام باتوں میں عام باتوں پر بھی جھوٹ نہ لہریں۔

حضرت عمر فاروق سے تعلق

کہ اگر کوئی شخص عدالت میں جھوٹا گواہ ثابت ہو جائے تو اس کا
سزا کا لکھا جائے، سزا منڈوا یا جائے، بیٹھو پر کوڑے مارے
جائیں اور لہجہ پورا دی جائے۔

• اس عرصہ کے زمانے میں ایک شخص جھوٹا گواہ ثابت ہو گیا
تو انہوں نے ایسا ان کے اوروں کو لوگوں کو بتایا کہ یہ
فلان بن فلان جھوٹا ہے وہ قید رہی۔

• موجودہ زمانے میں اسے شخص کی advertisement کرنی چاہئے۔

جھوٹ بولنا بھی دیکھ نہیں حرام ہے جیسے سوز کا گدست

اسے نہ فرمایا

کہ سوسن خفیل ہو سکتا ہے بزدل ہو سکتا ہے بیکان
جھوٹا نہیں۔

34 - حذیف - بکسو پیر جاؤ -

ابراہیم - مسلم حذیف پیدا ہوا ہے جو بکسو پیر -

• حدیث کی برائی سے پاک پیر بکسو پیر جانا۔
• تمام باطل راستے جھوٹے راستے کی بیداری راہ پر آجائے۔
(ذات، صفات، حقوق پر استقامت دکھائیں)

حذیف کا مطلب - یک رخ پیرنا۔

شُرک کرنے والوں کی مثال - اللہ تعالیٰ نے ہی ہے۔

جس نے شُرک کیا اسے پیر سے بہت زور سے آسمان سے
گروا۔ اسکو اپنی گتے پر نہ لے یاں اسکو گرا لائی ہو

ہاں جہاں اسکے جیتھم سے اڑ جائیں گے۔

سحیق - دہہ دہہ کر دینا - بیسوں دینا - اسپے گڑے کوئی کہ
کچھ دوسرے بن جائے۔

طلب - فکر و افلاق کی بلندی سے گزنا - توجیہ سے شکر
کی طرف گزنا - **مطلب** ہے۔

• جیسے جہ پا کمانہ گڑے تو کوئی دوسرا پر نہ جیل ادا کوئی ایک
لے جائے۔

• پاسو اپنی کیسے دور چھینا دے | میں ہم باری میں مقدر ہے۔

← ایسا انسانی عبادت کرنے سے

نفس کی گھارت قائم رہتی ہے۔

اور انسانی حفاظت میں رہتا ہے۔ (وہ نہ سحیق میں رہاگا۔

او۔ دلک ← - سچے جو حکم دے لے نہیں۔

← تمام انسا کے احکامات سچا ہے ان کا احترام کریں۔

(علامت، نشانی) (جیسے جھنڈا ایسا ہے)

[غذا، روزہ، زکوٰۃ، حج، اذان، مسجد، قرآن
شہادت کے جانور] - **سچا ہے حرمت میں**

← اُراں کی پابندی کرو گے حکم مانو گے احترام کرو گے ظاہری بھی

دل سے بھی - تو وہ **دلوں کا تقویٰ ہے**۔

دل میں تقویٰ موجود ہے - ظہر ظاہری طور پر اپنایا

جائے تو ظہر تعظیم کا فرق ادا کرتا ہے۔

اصل بیخبر ضرور ہے وہ - دل کا تقویٰ ہے۔

قربانی کی حقیقت۔ جب بھی ضرورت پڑے گی اپنی عزیز سے عزیز
عیز کو قربان کرے گا۔ جب بھی دین، اسلام، اللہ تعالیٰ
آپ بکار میں ہے تو میں سب قربان کرنے پر تیار و سرجاؤں گا۔

(یہ ہے ایک مومن، مسلمان - جس کے دل میں تقویٰ
یہ اللہ کا -)
اللہ تعالیٰ کو گدشت اور خون نہیں مقصود بلکہ تقویٰ مطلوب ہے۔

۳۳۳ -

یہاں سے یاد - یاد دہانی کے حوالہ کی بات ہے۔
یہ قربانی کے حوالہ بھی اس کی شعائر میں سے ہیں۔

← عربوں میں غلط فہمی - یہی کے حوالہ میں ہر نہ سواروں،
اور اتالیق، نہ دودھ پینا، نہ کرسی اور فائدہ دنیا - تغلم سے
خانہ کعبہ کی طرف لے جانا اور حلال کر دینا۔

* اللہ تعالیٰ نے اس غلط فہمی کو دور کیا ہے کہ ایک مقودہ
وقت تک فائدہ لے سکتے ہیں۔ اور قربانی کا وقت آئے
تو اللہ کے گھنے حاکم ذبح کر دو۔

یہ آٹ سے دیکھا کہ

کہ ایک شخص اونٹ کی مہارت میں پیرا چلا جا رہا ہے
اور سخت تکلیف میں ہے آٹ سے فرمایا اس پر
سوار ہو جا۔ اس نے کیا کہ یہ یہی کا اونٹ ہے۔
آٹ نے کہا ارے کھینٹ اس پر سوار ہو جا یعنی
فائدہ لے لو۔
ریناری سے روایت ہے

* **آٹ سے ایک بوڑھے کو دیکھا**

خود سٹوں کا سہارہ لے چل رہا ہے آٹ نے کہا کہ اسے کیا

یہ ہے کیا اس نے کعبہ تک پہنچنے کی سنت مانگی ہے
کیا اس کو اسکی حاجت ہیں۔ سزا دی کر لو۔
(غزالی سے روایت)

• جائز چیزوں کو خواجہ خوار خود پر حرام نہ کر دے۔

34 - تمام مشر بچوں میں **قربانی** - ایک قدم تہین عبادت

تمام مشر بچوں میں یہ مشروط ہے -
اس کے بندے اس کی طرف سے عطا کردہ جانوروں کو اس کی راہ

میں قربان کرتے ہیں۔
تورات - حضرت آدم کے بیٹے یاسیل کی قربانی کا ذکر

اپنی اپنی چیز پیش کرنا اور آسمان سے آگ اور سلا

کھا جاتی تھی اسکی عبادت قربانی کی قبول۔

قرآن - میں بھی قربانی کا ذکر۔

• اس کا نام ہیں قربانی پر۔ کیوں کہ اس کے عطا کردہ ہیں تو اس کا
کام حق ادا کریں۔ **مطلب شر اداریں**۔

• ایک اس کی عبادت کرو۔ عبادت میں + قربانی کو۔ سب

ایک اس کے بدلے کرو۔ خود کو اس کے سپرد کر دو۔ تمام

دست، مالا میں، محبتیں اس کے بدلے کرو۔

• **المغیبتیں** - **فتا** - لبت انجلی زمین - وہ شخص جو

خود کو لبت سمجھیں۔

صوت قطارہ - خبیث - سوا زمین میں جو ترازن تمام کریں۔

صوت عمرین مروض - جو خود پر ظلم نہیں کرت اور کوئی اور ظلم کرے

تو چھو نہیں گئے۔

دوران سفارت - فدائے الہی، قدر پر راحت پر، تنگی پر

لافی رہتے ہیں
اطاعت گزار، اللہ کے جملے والے ہیں۔

۴۰ - محبتیں - نصیحت الہی سے ان کے دل ڈرجاتے تھے، انکا

دل نرم + عاجز اور سہم پہنچاتے ہیں۔
۴۱ - محبتیں - آپ کا شعلہ ختم ہونا اور لاکھ کام پر وہ چلنا
یعنی اپنی نہیں ختم کر دینا۔

* عمر فاروق - کے بادے میں آتا ہے
کہ ایک دفعہ صحابی کے رشتہ دار نے کہا کہ تم نے مجھے کچھ نہ دیا۔
آپ نے کہ بتاؤ عہد آیا اسے میں کسی نے آیتوں کی تلاوت
شروع کر دیا تو وہ بلبلا کی طرح فوراً بیٹھ گئے۔

۴۲ - عمر فاروق - مجوسی - ابو اللہ رضی نے حملہ کیا تھا۔
آپ کا زخم بڑا بڑا تھا اور خون بھیہا ریا تھا اور دوزخوں منگوا دیا
اور پیا تو زخم سے دودھ بہنے لگا۔ کہا قسم فدائی کہ اگر
میرے پاس زمین کے برابر بھی سودنا ہوتا تو میں زمین
کے بدلے عذاب سے لے لیتا۔ فدائیہ میں کے دینا قبل اسکا
کہ میں عذاب دیکھوں۔

حضرت عبداللہ بن عباسؓ آپ کے پاس تھے کہا رسولؐ نے
آپ کے لئے دعائی اور اللہ نے آپ کے ذریعے دین کو
طاقت دی - صحابہ میں مسلمان خوف میں تھے۔
تو آپ کے اسلام لانے سے وہ لوگ بھی مضبوط ہوئے
اسلام کو سر بلندی ملی - پر غم وہ میں آپ کے ساتھ
رہے۔ پھر جب رسولؐ فوت ہوئے تو وہ اس حال میں
دنیا سے گئے کہ وہ آپ سے خوش تھے - اسی طرح آپ

حضرت ابو بکر صدیق کے مشہور خطاب دیکھ لیں وہ بھی آپ سے خوش
 تھی اس دنیا سے گئے۔ اس کے بعد آپ نے مسلمانوں کے امیر المومنین
 بنے۔ شہر آباد کیے۔ دولت کی کثرت میدتی۔ بس مبارک
 بیوہ آپ کا خاتمہ شہادت پر میدیا ہے آپ خوش بیوں پرستان
 لڑیوں۔

آپ نے جواب دیا

اے عبداللہ! کیا تم قنات کے دن میری گواہی دو گے، یعنی
 نئے پاں۔ کیا اس نے دھوکا کھایا جو تم لوگوں کے دھوکے میں
 آ گیا۔ (میری سادی تعریف) ہم آپ نے اپنے نئے
 عدالت سے کیا کہ ہم ارضاء زمین پر رکھ دو۔ انہوں نے گرد
 سے بنڈلی پر رکھ دی۔ ہم کیا نہیں کر دو۔ ہم فوراً
 اور نہیں کر دیا۔ اور ہم عبداللہ بن عباس نے کیا کہ
 اے عرفت یہ تو ابی ہے تمہارے اور عیاری ماں کی اگرتا
 تمہیں صاف نہ کرے۔

• انسان کو اس کے ہم ازیم دست بنایا ہے اور ایسے میں وہ عاجزی
 اختیار کرے نہیں، ختم کیا۔ تو ہم کامیاب ہیں۔
 ہم تختیں ہیں اسکا پتہ تب چلتا ہے جب اسکا ذرک
 حل کاہیں۔

• اسکا کی طرف آنے والی مہیبتوں کو۔ صدمے سے ۲ داشت
 کرتے ہیں۔

• نماز قائم کرتے ہیں۔
 • رزق دیاں ہیں سے فوج کرنا ہے۔
 (Suah 41 - Baqarah) واسئلہینوا بالہم والعلوۃ

36 - تشریحی کے اونٹ لگائے اسکا کے شعرا ہیں۔ اسی میں
 عیاری بولائی ہے ان کو کھمے کے اسکا کا نام لہو۔

والبدن - بدن کی جمع - اونٹوں کو کچھ صوفوں سے ڈھانپ کر
 قربانی کے لئے ایسے کچھ مخصوص ٹکڑے بنائے جاتے ہیں۔
 • صرف قربانی کے اونٹ کو شہادت میں۔

* ایل عرب جب اپنے جانور لے کر جاتے تھے تو انہوں نے اپنے
 جانوروں کو بٹہ ڈالا تھا۔ خود ایل مکہ نے صحابہ کو وہ دیار
 سے نکالا تھا تو صحابہ سفر کرتے وقت انکو ڈھانک کر لے کر آئے
 جانوروں کو نقصان نہ پہنچا دیں۔ گھبراہٹ اور نقصان
 پہنچائیں گے۔

* اس کے لئے دو سو لے مزیدوں کے شہادت کو نقصان پہنچائیں
 تو نہ بچاؤ شہادت کو کوئی نقصان پہنچے گا۔

صواف - صوف - صوف بستہ / بیم آئینی
حضرت عمر بن عبدالعزیز نے تعین بیان کی۔ صواف کی کہ
 جانور میں پاؤں کو ایدار ایک پاؤں بندھا لیں۔
 قربانی کے اونٹ کی یہ حالت ہوتی ہے جب تعین کیا
 جاتا ہے۔

* **سنت کا طریقہ - قربانی کا**
 اونٹ فکڑے کی حالت میں باقی جانور لٹا کر
 قربان کئے جاتے ہیں۔
 گھم اسکا طوق میں ختم سارا جاتا ہے خون نکلنے لگتا ہے
 اور جب خون ختم ہو جاتا ہے تو اونٹ کو ریم ملتا ہے۔

* **سندھ + بخاری سے روایت**
 آپ نے اسے لٹا کر قربانی کو اونٹ کو لٹا کر قربان کرنا
 دیکھا تو کیا حکم ہے اس کے لئے۔ البرقاسم یونانی کرتا ہے۔
 ← آپ اور اسکا صحابہ اونٹ کا باپاں پاؤں باندھ کر

باقی بیش یا حکم ارکے قربان کرتے تھے۔

دالمسترد - مرد - یعنی سوال کے لئے کچھ عمل جاتے، دیار بیخ جاننا
جہاں یعنی کچھ ماننے عمل جاتے۔

آپ کی سنت - قربانی کے بارے میں -

* آپ نے ایک دفعہ صحابہ کو حکم دیا کہ ہض اونٹ اور گائے کی قربانی
میں 7، 7 لوگ سنا سنا لیا جائیں۔ (امام مسلم)

* آپ حج کے موقع پر - فحری جگہ پر آنے سے طلب قربانی کی جگہ
36 اونٹ اپنے ساتھ سے قربان کیے اور 37 حضرت علیؓ
کو رہے اور انکو اپنی قربانی میں شریک کیا۔

* رسولؐ نے اپنے گھم والوں کی طرف سے ایک قربانی کی۔
ایک دفعہ حضرت عائشہؓ نے کہا کہ قربانی کا گوشت آیا تم منی میں
تھا میں نے صحابہ سے پوچھا تو انہوں نے کہا کہ رسولؐ نے اپنی
سیریلوں کی طرف سے ایک قربانی گائے کی ہے۔ (بخاری)

* رسولؐ نے دو فولہدورت سینٹے قربان کیے اور ایک
طرف پاؤں رکھ کر اللہ کا نام لے کر قربان کیے۔

طلب جانور سو مائتا زہ، فولہدورت سیر، خوب
مکھی کٹا دل کر کے، اللہ کا نام لے کر ذبح کر دیں۔

قربانی کا گوشت - حجۃ الوداع میں ۱۰۰ اونٹ قربان
کئے۔

آپ نے - دو مرتبہ سے لے کر ہر ماہ کو دو بار ہفت روزہ

کرا میں، سب ماہانہ ہیں۔ ہر ماہ دو بار ہفت روزہ (دو ماہانہ دو بار ہفت روزہ) ہیں۔ ہر ماہ دو بار ہفت روزہ (دو ماہانہ دو بار ہفت روزہ) ہیں۔ ہر ماہ دو بار ہفت روزہ (دو ماہانہ دو بار ہفت روزہ) ہیں۔

• دو مرتبہ ہفت روزہ ہیں کہ عید الفتن کے موقع پر گاؤں سے محتاج آگے آتے ہیں۔ فرمایا کہ قرآنی کے گوشے سے صرف 3 دن کا گوشہ (کوئی ساقی ہفت روزہ دو ماہ ہفت روزہ) کو دہانے کو مل جائے۔

• محالہ ہے کہ ہم قرآنی کے گوشے سے چاہیں تو یہ ہفت روزہ آتے ہیں۔ کیا کہہ سکتے ہیں کہ آگے آئے ہیں 3 دن کا کیا ہے۔ کیا وہ محتاجوں کی وجہ سے تھا۔ اب تم کو بھی ملے گا۔ (کوئی ہفت روزہ اور ہفت روزہ)۔

(امام مسلم)

• رسول کے زمانے میں قرآنی کا گوشہ دو ماہانہ ہفت روزہ اور ہفت روزہ آگے آتے ہیں۔ کیا کہہ سکتے ہیں کہ ہم نے قرآنی کا گوشہ پلایا اور مکتب آگے آئے ہیں۔

• 1 گانے - 6 حصے

• 1 اورنگ - 6 حصے

37 - Important Ayat - قرآنی کی اصل حقیقت

اللہ تعالیٰ کے لئے ہیں کہ قرآنی ہیں۔ کچھ تمہارا تقویٰ ہے۔

پہلے ذکر گوشہ اور ہفت روزہ۔

اہل مکہ جب قرآن پڑھتے تھے تو بتوں کے نام پر اور گدشت بتوں کو دیکھ کر ہوا دینا۔

ہرم جب ان کے نام پڑھتے تھے تب بھی اچھا نہیں جاکر دیکھ دیا۔
خون دیواروں پر پگھل گیا۔
اس غلط رسم کو ختم کیا۔

خون اچھی طرح بنے دو۔ اسکا تم پنا بند بیڑ جاتے
ہم گدشت نکالو۔

*** آپ نے فرمایا**

کہ اگر قربانی کا گدشت اس حال میں کاٹا جائے
اندر اچھی خون ہے یاں جانور کٹ پ دیا جائے وہ گدشت
سدا رہے۔

*** آپ نے فرمایا**

انٹھیاں (مورین) اور اٹھال نہیں دیکھتا بلکہ ٹھیاں
دل اور پینٹ دیکھتا ہے۔

• دل سے انٹھیاں برائی مسلمانوں اور عموماً مظاہرہ کر دو۔

• منہ سے کبھی انٹھیاں بیان کر دو۔ مطلب انٹھیاں

بدعاشی جانور کو ذبح کرتے وقت پینٹ نہیں جاتی پس ذبح نہ رہی
ظاہر کرتی ہیں کہ یہ جانور انٹھیاں آپی ماپے اور آپ کا
دانت میں دیا۔

*** آپ نے فرمایا**

بدر شرف استطاعت دیکھتا ہے اور رقم بانی نہ کرے

وہ بچا بچا گاہ کے قریب نہ آئے۔

• آپ نے ۱۵ سال مدینہ منورہ میں ایسے رسالے قرآنی کی۔

• آپ میں نے دعا کی قربانی میں مطالبہ غنازہ سے کیا قربانی
کردی اسکو وہاں رکھنے پر مئی کیونکہ قید دل نہ
پلائی۔ اور میں نے غنازہ ادارے کی اس نے حق ادا
کیا۔

تکبیر دانتوں سے مراد

- یہ جانور کھونے نہیں دیا۔
- تکبیر پڑھیں جانور زنجیرت
وقت۔
- بچا رہے لیے مسخر کر دیا۔
- یہ جانور آپ کے ہیں ہم احترام کرتے ہیں۔

• آپ جہاں ہیں بھی قربانی کر دیتے ہیں *Make sure* کریں
کہ قربانی آپ غنازہ کے بعد نہیں تاکہ سنت مکمل ہو۔

• دوسرا قربانی کر دینے کا فیاض نہیں ابوالشیم + آپ
کی سنت سے اسکو مکمل کریں۔

• حدیث جب ایتل - انسان کیا چاہے

غنازہ اس طرح سے پڑھو کہ
تم اسکو دیکھو اپنے ہر ہاں اس کا حق سے دیکھو دیا چاہے۔